

## 第二部分 耶穌基督

### 第 37 講 認識耶穌基督

#### 耶穌基督的豐盛

我們打開聖經，看歌羅西書第二章2至3節：「要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知 神的奧秘，就是基督。所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著。」第9節：「因為 神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裏面」。第10節前半：「你們在祂裏面也得了豐盛」。我們知道我們講完了福音，永生之道，生命之道解釋清楚了，那是關於福音的部分，我們就要講「耶穌基督」。

#### 恩惠、和平、平安的福音

羅馬書第十六章25至26節，把這個「永古隱藏不言的奧秘」就都解開了，要先從福音講起，「福音」是什麼，福音的內容，福音我們怎麼可以得著，福音是關於「永遠的生命」，所以福音也叫「永生之道」，也叫「永遠的福音」。因為永遠的生命是 神白白給的，所以也叫「恩惠的福音」。福音也叫「和平的福音」，是使人和睦的，因為十字架不只釋放生命，還滅了冤仇。福音也叫「平安的福音」，人在 神面前沒有罪惡了，做 神的兒女， 神的震怒不在他們身上了， 神不發怒，他們就平安了。

## 福音的真理

所以在聖經裏有這樣許多的說法，但是這許多的說法都叫「福音的真理」，所以我們前邊講的生命之道、永生之道，這許多的福音的內容都叫做「福音的真理」，「福音真理的道」。所以講福音一定要把這些講清楚，因為福音不是宗教，不是讓我們信教，不是信一個猶太教、基督教，或是耶穌教，還有真耶穌教，那都叫做「教」，真正的福音不是宗教，是永遠的生命，是生命之道、永生之道。

只是我們要把錯誤的思想拉回到聖經裏來，因為基督教是從天主教來的，天主教是延續猶太教來的，他們把舊約、敬拜神再加上信耶穌，還是把祂作為一個宗教來傳，所以誤解了很多的真理，就把人領到宗教裏去，而沒有生命，成為這樣的情形。

真正聖經注重的，猶太教只是有一個宗教，卻沒有生命，所以他們等候的福，就是要等候耶穌基督來，耶穌基督來，好把神在錫安山所應許給人的「所命定的福帶來」。所以福音應當是從耶穌基督起始，福音是神的兒子把「永遠的生命」帶來了，所以保羅傳福音的時候說：「耶穌基督的僕人保羅，奉召為使徒，特派傳神的福音。這福音是神從前藉眾先知在聖經上所應許的」。

## 福音是永生之道

神在舊約眾先知的書都指著這件事，就是應許給人一個福氣，那個福氣是什麼呢？「論到他兒子我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按聖善的靈說，因從死裏復活以大能顯明是神的兒

子」。所以福音是由神的兒子到地上來，帶來「永遠的生命」救贖我們，帶來「永遠的生命」分賜給我們，這才是真正的福音。

福音，因為這個生命是白給的，所以也叫「恩惠的福音」。這個福音能夠勝過罪和死，所以也叫「平安的福音」。也叫「和平的福音」，因為人不活在血氣裏，人不鬥了，人活在靈裏就能和睦了。所以神與人和好，人與人和睦，這就是聖經的真理，都從生命開始，沒有這個生命辦不到。

光用宗教的術語來讓人和睦，你看宗教裏頭嫉妒紛爭、分門別類，宗派之多，彼此批評論斷，這都是因為沒有這個「永遠的生命」，生命的問題沒解決，還活在亞當裏，所以這些不好的東西是必然會產生的。

## 耶穌帶來屬靈的生命

而真正有了耶穌基督帶來的「永遠的生命」，就是神兒子的生命，那自然而然就屬靈，不屬血氣了，人就不鬥了，人就和平了。所以第一步叫福音，福音就是得永遠的生命，那麼得了永遠的生命，還要講耶穌基督。羅馬書第十六章25節：「惟有神能照我所傳的福音和所講的耶穌基督，並照永古隱藏不言的奧秘，堅固你們的心。」這是保羅傳神的兒子，傳耶穌基督，因為「生命在祂裏頭，祂就是道路、真理、生命」，為什麼要傳耶穌？因為基督給我們生命，我們還要因著祂讓生命長大，有「要滿有基督長成的身量」的樣子，要長大成人，讓我們不再作小孩子。

## 吃永生的食物長大

所以在聖經裏說有了「永遠的生命」，還要吃「永生的食物」，永生的食物是什麼？就是「道」。道裏邊有兩種，一種是淺顯易明、好消化的，叫做「奶」，還有一種叫「乾糧」。所以 神的兒子們不只要吃奶，還要吃乾糧。吃軟一點的，那是聽人家講，奶是怎麼來的呢？奶是別人吃了營養的物質，在別人裏邊變成奶來供應。像我們的母親，她吃各樣的好東西，她就生出奶來餵養我們，這是我們小孩子的時候，到長大了就不行。

有的時候我們不吃人的奶還要吃牛的奶、羊的奶。牛奶、羊奶也是牛、羊吃了草這些地裏產生的物質在牠們裏邊消化成奶，然後供應我們，「奶」都是別人吃了消化好產生的。

但是「乾糧」就不是了，乾糧是我們自己要吃的。所以「永生的食物」也有兩種，一種是容易消化的，一種是比較難消化的。你不能老吃奶，永遠當嬰孩。一般的基督徒會養成一個習慣，只有禮拜天到禮拜堂聽一聽牧師、傳道人、佈道家講道，認為聽一聽就很好了，自己不查經、不讀經、不能夠解開聖經，這就叫吃奶的嬰孩，永遠長不大。那麼要到什麼時候才能長大呢？要能自己吃乾糧，「就能分辨好歹，心竅習練得通達，能長大成人，滿有基督長成的身量」。

## 認識耶穌基督

這個道就是乾糧，聽容易明白的道，聽人家講，這叫吃奶。當自己讀聖經，能夠查聖經，能夠解開聖經，這叫自己吃乾糧。那麼

講到吃乾糧，我們就要認識「耶穌基督」了，因為耶穌基督就是「道成了肉身」，我們要「聽祂的道、領祂的教、學祂的真理」，我們要開始長大成人，所以聖經裏說一個長大的人，必須認識耶穌基督。長大，你必須要聽道，從道裏邊聽耶穌基督，明白、認識耶穌基督，你認識得越深越多，你的生命越長大，「因為 神一切的豐盛都有形有體地居住在基督裏面，你們在祂裏面也得了豐盛」。

我們認識基督是我們生命豐盛的一個方法，所以認識基督也是永生之道。約翰福音第十七章3節說：「認識你獨一的真 神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」「永生」應當翻譯成「永生之道」。所以你去追求認識 神、認識耶穌基督，這就叫永生之道。可是認識基督也就是認識 神，因為基督是 神在肉身顯現，那位看不見、摸不著，莫測高深的 神，祂在肉身顯現，那就是基督。「 神本性一切的豐盛都有形有體地居住在基督裏面」，所以你認識基督的時候，「 神本性一切的豐盛」你就可以得著。

## 基督是 神的奧秘

歌羅西書第二章10節說：「我們在祂裏面也得了豐盛」，因為 神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裏面，所以我們明白了基督，我們認識基督，我們就生命長大。以弗所書第四章13節說：「直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識 神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，使我們不再作小孩子，中了人的詭計。」所以我們必須認識基督，為什麼呢？歌羅西書又說得很清楚了，說因為基督就是 神的奧秘， 神旨意的奧秘，「所積蓄的一切智慧知識，都在祂裏面藏著。」

神一切的智慧、知識都在基督裏面藏著，我們把基督認識了，我們多認識基督，深入地認識基督，更深地認識基督，結果 神本性一切的豐盛，神所積蓄的一切智慧、知識，我們就都從祂裏邊得著，那這樣我們的生命就充實了，就長大了。

### 敞開臉見主榮光

但是認識基督也要防備一些錯誤的影響，認識基督也就是哥林多後書第三章說的，我們「要敞開臉看見主的榮光」，就是認識基督沒有遮蔽，要很清楚、很清晰地從我們的心靈裏頭認識祂。

歌羅西書第二章4節說：「恐怕有人用花言巧語誘惑了你們」。所以有很多傳教的不是真正講聖經的道，他們是用些個花言巧語，拿聖經一點點的意思去篡改，把它講得神乎其神、誇張，來誘惑人，這種就攔阻我們認識神。那麼第二種，在歌羅西書第二章8節：「恐怕有人用他的理學和虛空的妄言」，理學就是專講一些邏輯學，在中國叫做理則學，理則學是中國話的說法，就是哲學。還有「虛空的妄言、人間的遺傳和世上的小學就把我們擄去了」，讓我們不能夠得著在基督裏的豐盛，因為他們不在基督裏生根建造，不傳基督，只傳這些理學、虛空的妄言、人間的遺傳、世上的小學，若只傳這玩意兒，就把我們擄去，讓耶穌基督的生命不能夠在我們裏面成長。

### 揭開蒙蔽的帕子

所以今天的麻煩都寫在歌羅西書第二章，這些東西都在我們心

靈上成為帕子，蒙蔽了我們，「讓我們不能敞開臉看見主的榮光」。他們不講基督，你聽那講一堂道裏頭，沒有一句關於基督的事、關於基督的話、關於基督道的解釋。親愛的弟兄姊妹們，你若是追求真道，想得著耶穌基督生命，你要聽生命之道，不要聽那些宗教的理論、宗教的哲學，那些虛空的妄言、人間的遺傳，那些東西不能夠讓我們的生命長進，反而蒙蔽我們的心靈，成為帕子，讓我們不能看見主的榮光。所以我們這個生命就起不了變化，依然故我，老亞當永遠是個老亞當。我們必須敞開臉，把這些帕子除去，把這些遮蔽我們的東西拿掉。

### 除去所有心靈的污垢

我們還要把罪搞乾淨，因為人心裏有罪就蒙蔽了，那不是帕子的問題了，是你心靈裏邊自己的問題，你有七情六欲、酒色財氣、功名利祿、聲色利欲，你有許多的東西在你心靈裏頭蒙蔽你，「物欲蒙蔽心靈」，就是污染了你這面鏡子，把你的鏡子塗了污垢。

在佛教也有這麼一個說法，佛教也講靈，說靈台要明淨，要除六塵，斬六根，斷六賊。佛教也叫這個是「六識」。你眼睛看的、耳朵聽的、鼻子聞的、嘴巴嚐的、身體接觸的和腦子想的，這叫六塵，六根、六賊、六識。這些東西都蒙蔽我們的心靈，所以人要打坐，要把那個靈弄明亮了，可是他弄明亮了以後，也只是修自己的靈。

我過去是修這個東西的，我過去也打坐，也戒、定、慧，也持戒，也禪定，也打坐，也去六塵，斬六根，斷六賊。但是練了半天還是自己的那一點點靈，那一點點靈碰到魔鬼的靈一來就垮了，我

們就敗北了。因為魔鬼的靈太厲害了、太強了，所以修煉的人常常修煉一段就走火入魔了，為什麼呢？敵不過魔鬼的靈。

### 接受 神兒子的靈是活的靈

信耶穌不是，信耶穌是把 神兒子的靈接受進我們裏頭來，基督成了叫人活的靈。我們自己不過是修自己那點殘餘的靈，讓他「一靈不昧」，讓他增加一點兒力量而已。他們還有一個修煉的法子，在道教裏有這麼一套，說「百日練精化氣，十月練氣化神，三年乳哺，九年大定」。要修煉九年才能夠有這一點點精、氣、神，神就是靈，精就是物質，百物之精，氣就是魂，要把那練到「練神返虛」，讓你這個靈能「魂遊相外」。

佛教裏叫做天眼通、天耳通，他心通、宿命通、變化通，能通變化。基督教也有這麼個說法，叫「魂遊相外，靈魂出竅」，所以這些東西都是宗教裏的一些理論、說法，所以「靈」若不乾淨，「靈」若髒了，那你就什麼也看不見，基督的榮耀、福音的光你就看不見，還有魔鬼也利用種種虛假的東西，用幻象來蒙蔽人的心靈，弄瞎人的心眼，不叫基督榮耀的光照著他們，所以這個基督的光照不到我們，我們裏邊若仍舊是黑暗，就仍舊不能喜樂充足，這就是生命之道的一個重要的原理。

那麼我們得了永遠的生命，我們就要敞開臉，就要把鏡子弄乾淨，把帕子都除掉，我們對準了基督的榮耀，我們要認識祂，要越來越深入地認識祂，要讓祂的榮光越照越強，我們就「榮上加榮」，我們就「變成主的形狀」，從主的靈變的。這就是生命之道必須「要

認識基督」，「要看見基督的榮光」。那麼我們下一步就開始講「基督」，要把 神的兒子基督的豐盛、測不透的豐盛一步一步地帶出來，讓我們在靈裏頭看見，巴不得你有這個悟性，你有充足的信心，「使你真知道 神的奧秘就是基督——所積蓄的一切智慧、知識都在祂裏面藏著」。

